
 

 

 

 OSH Plzeň – sever, Odborná rada ochrany  

 

Projektový den – Základní škola Manětín  

 

Ve dnech 30. května a 13. června 2024 se v ZŠ Manětín, pod záštitou Odborné rady ochrany 

obyvatelstva Okresního sdružení hasičů Plzeň – sever, konal projektový den, zaměřený na práci složek 

IZS.  

První projektový den 30. května byl v šatně základní školy nasimulován požár a prostor byl zakouřen. 

V budově školy byl vyhlášen požární poplach. Evakuace proběhla dle platného evakuačního plánu na 

shromaždiště u základní školy. Pro příliš zakouřený prostor se žákům jedné třídy nepodařilo evakuovat 

a zástupce HZSPK dětem vysvětlil, jak se v této situaci zachovat.   

 

 

 

 

 

 

 

 

K základní škole byly povolány složky IZS - hasiči, Policie ČR a Zdravotnická záchranná služba. Bylo 

označeno místo události a bezpečně ustavena technika na přilehlých komunikacích. Děti si mohly 

v budově vyzkoušet orientaci a pohyb v zakouřeném prostoru.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Po vyhodnocení průběhu evakuace se děti nižšího stupně základní školy přesunuly ke kulturnímu domu, 

kde byla jednotlivá stanoviště a žáci se zde seznamovali s prostředky zástupců IZS.  Stanoviště měli 

připravené zdravotníci rady ochrany obyvatelstva OSHPS, příslušníci Krajského ředitelství Policie ČR 

Plzeňského kraje, zdravotnická záchranná služba Plzeňského kraje, zástupci Krajského ředitelství 

Hasičského záchranného sboru Plzeňského kraje a stanice Plasy HZS Plzeňského kraje, které doplnila 

technika a členové výjezdové jednotky města Manětín. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Od hasičů se žáci dozvěděli, jak se pracuje v dýchacím přístroji a jak se mají zachovat při požáru. Dále si 

připomněli jednotlivá telefonní čísla na základní složky IZS a vyzkoušeli si, co obnáší telefonát na 

tísňovou linku. Objevili také spoustu nebezpečných situací v tzv. Domečku rizik. Od zdravotníků se žáci 

dozvěděli o resuscitaci, o přístrojích AED a prohlédli si vybavení záchranářů. Od policistů se dozvěděli o 

bezpečnosti kolem sebe a otiscích prstů, které si mohli vyzkoušet. Žáci si mohli „prolézt" zásahové 

vozidlo hasičů. Prohlédnout si jejich techniku a vyzkoušet si některou výstroj a výzbroj.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

Projektový den byl zakončen 

simulovanou situací zranění policisty 

a záchrana pomocí vakuové matrace 

a zapojení složek IZS. 



 

 

 

 

 

Druhý projektový den se konal 13.6. a byl pro vyšší stupeň žáků základní školy. Pro žáky 6. – 9. ročníku 

byly opět u kulturního domu připraveny jednotlivá stanoviště pro teoretickou i praktickou část.  



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na závěr projektového dne byla připravena situace záchrany policisty, který se zranil při výkonu služby 

při zatýkání podezřelé osoby. Ke zraněné osobě byla přivolána zdravotnická záchranná služba a poté i 

hasiči. Po záchraně osoby došlo i na zatčení podezřelé osoby.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Celý projekt byl zakončen společným 

vyhodnocením znalostí žáků jednotlivých tříd a 

poděkováním složkám IZS.  

 

Seznam zúčastněných složek: 

Hasičský záchranný sbor – Krajské ředitelství 
Plzeňského kraje (kpt. Mgr. Lenka Basáková, por. 
Bc. Ladislav Beneš)  
Hasičský záchranný sbor – Požární stanice Plasy 
(směna A) 
Policie ČR – obvodní oddělení Manětín (Mirka 
Hrušková, Pavel Kučera, Michaela Vyskočilová, 
Mgr. Bc. Tomáš Lédl) 
Zdravotnická záchranná služba Plzeňského kraje 

(Mgr. Jaroslav Hruška, Dis.) 
Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska – Okresní sdružení Plzeň sever (Bc. Ondřej Holeček, MBA, Bc. 

Adéla Šafrová) 



 

 

JSDHO Manětín 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


